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nem döntött. 

bóől jelentik : 
tüntetést rendezett Gallaction ismert 

i 

AZ ELLENZÉK A CENZURA 
ELLEN. Bukarestből Jelentik : A par- 

lament megnyitása után az első ülé- 

sen az egyesült ellenzék nyilatkozatot 

olvas föl, amelyben állást foglal a 

cenzura ellen. 

BRA TIANU VINTILA PÁRISBAN. 
Párisból jelentik : Bratianu Vintila 

pénzügyminiszter szombatfon oda- 

érkezett. Titulescu és a román dele- 

gáció hajón Cherbourgba érkezett és 
azonnal továbbutazott Párisba. Titu- 
lescau az ujságiróknak kijelentette, 

hogy Románia háborus adósságainak 

rendezése végett megy a francia fő- 
városba. 

. 

KI LESZ ROMÁNIA AMERIKAI 
KÖVETE. Bukarestből jelentik: Bi- 
bescu herceg, akit a kormány fel- 
ment2tt amerikai követségi tisztsége 
alól, visszautazik Washingtonba, hogy 
bucsukihallgatáson jelenjen meg Coo- 
liedge elnöknél. A kormány most 
kerési Bibeseu utódjái, de eddtg meg 

Valószinü. hogy Anto- 
niades a párisi román-magyar döntő- 

bizottság tagja, vagy Boerescu, volt 
londoni 
lesz az uj amerikai követ. Hir szerint 
Bibescu herceg végleg Londonban 
telepszik le. 1 

meghatalmazott minisztfer 

CUZÁT IS BELEKEVERTÉK. Bu- 
karestből jelentik: Illetékes helyen 
fantasztikus koholmánynak mondják 
a külföldi lapok ama hirét, hogy 

i Cuza tanárt a budapesti frank- 

hamisitással kapcsolatban letartóz- 
tatták, vagy akárcsak ki is hallgat- 

ták volna. A Déli Hirlap egyébként 
ezt már megcáfolta. 

" 

VISSZAUTASIIOT1 EGYETEMI 
TANÁRI KINEVEZÉSEK. Bukarest- 

Nagyobb diákcsoport 

irónak és Scriban archimandritának 
egyetemi tanárokká való előferjesz- 

ése ellen. Mindkét jelöltet a teológiai 
tanács ajánlotta kinevezésre. A diák- 
ság azzal indokolta meg magatar- 
tását, hogy a két jelölt a háboru 

idején hazafiatlanul viselkedett. Az 
egyetemi tanács éppen a tünlefés 
idején tárgyalta a feológiai fakultás 
előterjesztését a két tanár kinevezése 

ügyében és visszautasitotta a javas- 

lalot ugyanazon okoknál fogva, 
amelyek miatt a diákok tüntetlek. 

* 

NÉMETORSZÁGBAN NEHÉZ 
MINISZTERT TALÁLNI. Berlinből 
jelentik : Lufher kancellár folytatta 
kisérleteit a kormányalakitásra, a- 
melyek azonban még nem vezettek 
eredményre. A legnagyobb nehéz- 
séget a belügyi tárca betöltése 
okozza, mert e tekintetben a néppárt 
és a demokraták között ellentétek 
merültek fel. A hadügyminiszter sze- 

mélyének kiválasztása is nagy gon- 
dot okoz a kancellárnak. Hir szerint 
Hindenburg elnök felkérte Gesslert, 
hogy továbbra is tartsa meg tár- 

cáját, de a tábornok még nem nyilat- 
khkozott. 
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Két bünvádi feljelentés 
a Sylos-Baltanela fizetésképtelensegi ügyben 

Temmesvár, január 18. 

A Sylos-Baltanela fizetésképtelensé- 
ge ügyében a tárgyalások az érdekelt 

hitelezők és a részvénytársaságok kö- 

zött még mindig folynak. Megállapo- 

dásról még egyelőre nem lehet beszél- 
ni, mert ennek perfektuálását nagyban 
megakadályozza az a tény,hogy a társult 

baromfi- és tojáskiviteli vállalat és a 
tulajdonképeni Sylos részvénytársaság 
között 

belső harc 
indult meg. Ennek a belső harcnak az 
a pikantériája, hogy a két vállalat ve- 
zetői egymás nyakába akarják varrni 
a felelősséget az elszenvedett károkért. 
A Sylos, amely üzletei javarészét nem 
efektiv árukkal, hanem jórészt börze 
üzletekben bonyolitotta le, azon az elvi 
állásponton van, hogy a veszteségeket 
a haromfi és a tojáskiviteli osztály 

rossz üzletmenete és elhibázott ügyletei 
okozták, viszont a Sylost ugyanezzel 
vádolja a társvállalat. ; 
Az egyezkedési tárgyalások alatt a 

temesvári ügyészséghez 
két feljelentést 

adtak be a hitelezők részéről a Sylos 
és a Baltanela két vezetője ellen, aki- 
ket a feljelentés szerint csalással vá- 
dolnak. Tekintettel azonban a megin- 
dult tárgyalásokra, mindkét feljelentő 
fél jogi képviselője interveniált az 
ügyészségen abban az irányban, hogy 
amig a tárgyalások valamelyes irány- 
ban döntő fordulatot nem vesznek, 
addig szüneteltesse az ügyészség a két 
feljelentésben az eljárást. Az ügyész- 
ség hozzájárult a feljelentők kérelmé- 
hez és az egyezkedési tárgyalások vég- 
leges befejezéséig a feljelentéseket ad 
acta tette. 

agaaavagsgaaa/uarua 

Az Igazságügy uj csarnoku 
Únnepélyesen felavatták az oravicai törvényszéket 

Temesvár, január 18. 

Szombaton ünnepélyes külsőségek 
között folyt le az ujonnan alakitott 
oravicabányai törvényszék felavatása. 
Pontban egy órakor futott be a mi- 
nisztereket hozó különvonat az ora- 
vicai állomásra, amely ez alkalomra 
nemzeti lobogókkal és fenyővel volt 
diszitve. A felavatási ünnepségre Te- 
mesvárról leutaztak Marta Sándor 
dr. táblai főelnök, Stinghe János 
táblai főügyész, Gropsian Mihály 
dr. szenátor, Conciatu Jon kép- 

viselő, Teicu Cornél dr. megyei 

ügyész és még számosan. A külön- 

vonatból kiszálló Duc a külügymi- 
nisztert, aki 

a kormány képviseletében 

és Chirculescu munkaügyi 
minisztert, aki az igazságügyminiszter 

képviseletében érkezett meg, a kö- 

zönség lelkes éljenzéssel fogadta. 

Duca és Chirculescu minisztereket 
Gropsian dr. szenátor üdvözölte, amire 

Chirculescu miniszter röviden vála- 
szolt. Ezután a menet zene hangjai 
mellett a fellobogózott és feldiszitett 
városba vonult a törvényszéki épület- 
hez. Az uj törvényszék a járásbiró- 
ság és az adóhivatal épületében nyert 
elhelyezést. Itt először Musta 
Virgil dr. főesperes papi segédlettel 
felszentelte az egyes birósági terme- 
ket, majd az ünneplő közönség a 
nagy tárgyaló terembe ment, ahol 
Marta Sándor dr. 

kivetette az esküt 

az oravicai törvényszék uj elnökétől, 

Tanasescu Octaviántól, aki az 

eskületétele után elfoglalta az elnöki 
széket, azután kivette az esküt az 
oravicai törvényszékhez kinevezett 
birói kartól is. 

Marta Sándor dr. táblai főelnök 
hosszabb beszédben méltatta az uj 
törvényszék feladatát és fontosságát 

és üdvözőlte a megjelent minisztereket. 

Tanansescu törvényszéki elnök vála- 

a legírissebb, a legfürgébb, a legmegbizhatóbb és a legélénkebben szerkesztett ma- 

gyar lapja az országnak, de elsősorban a Bánságnak, melynek a mai 
viszonyok köze- 

pette, amikor mindenki minden kiadást kétszeresen érez, megvan az az óriási 

előnye, 
hogy az összes lapok áremelése dacára nem lett drágább és most is 

a 2 lei. 
Ezért a két leiért ugyanazt az anyagot nyujtja, csak frissebben és előbb, mint a 

föbbi lapok öt leiért. Mert az összes lapok a mai naptól kezdve az eladási árat 

ennyire emelték és ennek megfelelően magasabb lett az előfizetési dij is. Ha 

naponként 
veszi meg a Déli Hirlapot, ugy két leibe kerül, viszont ha előfizet ennyibe sem, mert 

emellett minden könyvet husz százalékkal olcsóbban kap a bolti áránál és havi hatvan 

lei helyett negyven leiért lesz tagja a több ezer kötetes Légrády-féle könyvkeres- 

kedésnek. 

Ezért senki ne mulassza el, hogy előfizetéssel szolgálja a maga érdekeit és 
egyben támogassa a becsületes, független magyar sajtót. 

szolt és fogadalmat tett, hogy ug 
neki, mint a birói karnak mindenkor 
csak az igazság fog a szemük előtt 
lebegni. Vertica Emil dr. a létesi- 
tendő ügyvédi kamara üdvözletét 
tolmácsolta. Ezután szólásra emelke- 

dett Chirculescu miniszter, aki örömé- 
nek adott kifejezést, hogy az oravicaiak 

régi vágya 

teljesedésbe ment, megyeszékhelyt 
kaptak és ma felszentelték a törvény- 
széket. Ezzel a felavatási ünnepség 
véget is ért. Utána megtekintették a 
törvényszéki épületet. majd a Ko- 
rona-étterembe hajtattak, ahol több 
száz teritékes bankett volt. 
Az első felső felköszöntőt Duca 

külügyminiszter Őfelségére mondotta, 
Stinghe táblai főügyész az oravicai 
höigyekre üritette poharát. Chircu- 
lescu miniszter az oravicai törvény- 
szék birói karát éltette. Ugyancsak 
meleg felköszöntőben üdvözölte az 
oravicai törvényszék biráit Gropsian 
szenátor is. Fitz Lajos dr. a temes- 
vári közjegyzői kamara üdvözletét 
tfolmácsolta. Conciatu Jon képviselő 
rámutatott arra a : 

szivós küzdelemre, 

amelyet az oravicaiak a megyeszék- 
helyért és a törvényszékért folytat- 
tak. Az oravicai közönség első sorban 
a liberális pártnak tartozik hálávál. 
A bankett után a miniszterek külön- 
vonattal délután visszautaztak a fő- 
városba. 

aaraaaaraaaraaruara 

Temesvárott nem változik 
a városi tanács összelétfele és mü- 

ködése 

Temesvar, január i8. 

A belügyminiszteriumból rendelet 
érkezett Temesvár városához, amelyi 
kimondja, hogy mindaddig, amig az 
uj községi választások meglesznek, 
addig a városi és megyei hatóságok a 
jelenlegi szolgálati főnökök, a volt vá- 
rosi tanácsosok által segitve, müköd- 
nek továbbra is. Ott, ahol ideiglenes 

tanácsok müködnek, mint a regátban 
és Besszarábiában, ott külön tagokkal 
delegáltak ezekbe az ideiglenes tanál- 
csokba, de a Bánságban, Erdélyben és 
Bukovinában ilyen természetü átme- 
neti jellegű tanácsok nincsenek. Az uj 
választásig tehát Temesvárott a városi 
tanács műüködésében tulajdonképen 
semmiféle változás nem állott Dbe. 
Georgevici Lucián dr. főpolgár- 
mester kérdést intézett a miniszté- 
riumhoz, hogy nem érkezett-e el ná- 
lunk is az ideje annak, hogy átmeneti 
városi tanácsot létesitsen, de erre vo- 
natkozólag külön intézkedés nem tör- 
tént, hanem megérkezett az országos 
rendelet, amely szerint nálunk a vá- 
rosi tanács müködésében és összetéte- 
lében változás nem történik. A regát- 
ban már annak előtte is a polgárság 
köréből való tanácstagok müködtek, 
nálunk azonban az autonomia meg- 
szünte óta nem a kormány által kine- 
vezett tagok, hanem a főtisztviselők, a 
városi tanácsosok végezték el a pol- 
gármesterrel együtt a tanács munkáját. 

e
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tamészáulták ay mut madt 
A vonatot felgyujtották - Csendélet 

Mexikóban 
Berlin, január 7. 

Mexikóból jelentik a Wolff-ügynök- 
ségnek, hogy borzalmas kimenetelü 
vonatrablás történt. Az utasok legna- 
gyobb részét megölték és legyilkolták 
a kisérőszemélyzet számos tagját is. 
Negrete és Guremara állomások kö- 

zött a rablók megállitották a vonatot 

és késekkel támadtak az utasokra és 

ötvenet közülök lemészároltak. A vo- 

naton lejátszódott jelenetek minden 

képzeletet felülmulnak. A vasuti ko- 

csik padozata uszott a vérben. A kisé- 

rő katonák közül csak hét maradt 

életben, de azok is valamennyien su- 
lyosan megsebesültek. 
Miután a rablók elvégezték véres tet- 

tüket és mindenkit kifosztottak, fel- 
gyujtották a vonatot ugy, hogy az ál- 
dozatok bennégtek. A banditák ezután 
a lokomotivon elmenekültek. Őrült 
gyorsasággal a legközelebbi városig 
száguldottak és azt szintén kifosztot- 
ták. A vonatvezetőnek sikerült elme- 
nekülni és táviratilag segitséget kérni. 
A szövetségi hadsereg csapatai azon- 
nal a rablók üldözésére indultak, aki- 
ket sikerült tegnap bekeriteni. Heves 
harc fejlődött ki. Számos banditát 
megöltek, egy részüket elfogták. Rög- 
tönitélő biróság elé éllitjak őket. 
yasaái 

Irredenta" pénz 
legujabb felfedezés Csehszlovákiában 

Pozsony, január 14. 

Különös ügyben nyomoz néhány 
nap óta a szenci csendőrség, - irja a 
Reggel cimü lap. A nyomozás egy már 
meglehetősen rongyos, szakadozott 
csehszlovák tizkoronás körül forog, de 
ennek a tizkoronásnak a hibája ko- 
rántsem az, mint a hamis ezerfranko- 

soknak. 
Január elején történt, hogy Szi- 

don József szenci kereskedőnek dolga 
akadt az ottani postahivatalban. Né- * 
hány ajánlott levelet adott fel, meg- 
várta, amig a hivatalnok kitölti az el- 

ismervényt és aztán annak rendje- 
módja szerint fizetni akart, - még 
pedig az emlitett rongyos és szakado- 
zott tizkoronással. 
A hivatalnok átvette a pénzt és már 

nyult is a fiókba a visszajáró apróért, 
amikor valami különöset vehetett észre 
a bankón, mert behatóbb vizsgálat 

után csak annyit szólt: 
- A pénzt lefoglalom! 
- Miért kérem? - hökkent meg 

Szidon József, aki lelki szemeivel már 
szinte látta az ujabb óriási pénzhami- 
sitási botrányt és a botrány kellős kö- 
zepén saját magát, a rongyos szaka- 
dozott tizkoronás boldogtalan tulajdo- 
nosát. 
- Talántán csak nem hamis a 

pénz? - kérdezte aztán remegő han- 
gon, amire a hivatalnok nagyon ba- 
rátságtalanul igy válaszolt: 
-Azt éppen nem tudom, noha ma- 
napság semmi sincs kizárva... Egye- 
lőre bizonyos, hogy a bankó szegelyén 
három oldalt remegve olvasta a követ- 
kező kitételeket: „Szegény hazám, 
Magyarország". „Nem érdemli meg, 
hogy szabad legyen az, aki a más sza- 
badságát bilincsekbe veril!", sőt azt is, 
hogy: „Nem, nem, sohal!" 
A szenci csendőrség szigoru kihall- 

gatásnak vetette alá Szidon Józsefet, 
aki keserves fejtörés után végre ugy 
emlékezett, hogy a pénzt egy pesti 
diáktól kapta. 
A rongyos, szakadozott tizkoronás 

furcsa ügye jelenleg ott tart, hogy a 
szenci csendőrök keresik a pesti diákot. 

inek lell? 
egészség, erő, nyugodts 
Az használjon DIANA ség 
BORSZESZT, mert az külső- 
leg mint bedörzsölés, belső- 
leg, cukorra csepegtetve 

kiváló hatásu. Részletes 
használati utasitás minden 
üvegnél. 

Ujból felszinre vergődöm 
r 

Tem esvár,. január 17. 

Kun Artur dr. ügyvéd, aki tiz nap- 
pal ezelőtt Berlinbe utazott Emá- 
nuel Emillel való tárgyalás végett, 
szombaton hazaérkezett. Kun Artur 
dr. kijelentette, hogy Emanuel Ham- 
burg közelében egy szanatóriumban 
gyógykezelteti magát, mert az idegei 
teljesen összeroppantak. Emanuel ha- 
tározottan amellet van, hogy külföl- 
dön akar egyelőre maradni és dolgoz- 
ni fog, életének egyetlen célja az lesz, 
hogy ismét a felszinre vergődjék és a 

hitelezőit teljesen kielégitse. 
- Szentül hiszem - mondotta Ema- 

nuel, - hogy ismét sikerül vagyonra 
szert tennem, mert már egyszer kezd- 
tem minden nélkül és megsegitett az 

aa 

mondotta Emanuel, aki egyelőre külföldön marad 
isten, most sem fog elhagyni. Képvi- 
seleteket szerzek magamnak és megfe- 
lelő összeköttetéseim lehetővéteszik azt, 
hogy majdan Temesvárra visszatérve, 
mindenkinek nyugodtan nézhetek a 
szemébe. 

A berlini ház eladására vonatkozó 
és a feleségétől kapott meghatalmazást 
készséggel visszaadta, de egyelőre az 
a helyzet Berlinben, hogy ott házat 
egyáltalában nem lehet eladni. Kun 
dr. bemutatta Emanuelnek a vagyoni 
statust, aki arra több megjegyzést tett, 
sok tételt mint nem létező követelést 
törölt és végül kijelentette, hogy a 
magas kamatok és a proviziók juttat- 
ták erre a sorsra. 

s 
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A cenzura érvényben mnred 

Tatarescu belügyi államtitkár nyilatkozata 
Bukarest, január 17. 

Tatarescu belügyi államtitkár 
fogadta az ujságirókat és a lapok 
igazgatóinak a cenzura ellen hozott 
határozatával kapcsolatban a követ- 
kező nyilatkozatot tette: 
- A cenzura az ostromállapot füg- 

geléke, amelyet azért léptettünk életbe, 
hogy véget vessünk a legendáknak és 
a téves információk egész légiójának, 
amelyet nehány lap a legutóbbi ese- 
ményekkel kapcsolatban utnak inditott, 
felhasználva az alkalmat agitációs 
cikkekre és a közvélemény megmér- 
gezésére. Eletbeléptettük a cenzurát 
másrészt a külföldi sajtóval szemben, 
amelyben ugyancsak támadó cikkeket 
helyeztek el ellenünk és azok, ameny 
nyire fantasztikusak, 

is voltak. 
é pen olyan 

sértőek Ezek a cikkek az 

ország egyes lapjainál kedvező fogad- 
tatásra és széleskörü vendégszeretetre 
találtak. Egy kormány, amely tudatában 
van felelősségérzetének, nem türhet 
el ilyen mérgezőhatásu jelenségeket 
anélkül, hogy gyengeséggel és bün- 
részeséggel ne vádo tathassék. Ezért 
a cenzura érvényben marad. 

Szavaihoz Tatarescu még a követ- 
kezőket füzte hozzá: 
- A felsőbb hatóságoknak tudo- 

mására jutott, hogy egyes lapok pa:- 
naszkodtak, amely szerint a cenzura 
anyagi kárt okoz az ujságoknak. Miután 
senkinek sem akarjuk feleslegesen 
magánérdekeit sérteni, meg fogjuk 
tenni a szükséges intézkedéseket, hogy 
a cenzura müködése minél kevesebb 
fennakadást és zavart okozzon. 

aa erua agyeaaua aactaa azul 

ü nemzeti séjl Déke 
Orsova lakosságának együttélése 

Orsova, január I15. 

Zavaros, haragos a megnövekedett 
Duna. Vizét fölborzolja a szél, mire a 
nyugalmukban megbolygatott hullá- 
mok mérgesen moraljanak. A vizma- 
gasság szokatlanul nagy. A rakpartnak 
már csak kis része áll szabadon az ár 
fölött. 

Csendes, kihalt ez a községből ren- 

dezett tanácsu várossá előléptetett Or- 

sova. A legélénkebb mozgást tényleg 
csak a Duna végzi benne. De ez sem 
cipel most a hátán hajókat. Nincsen 
forgalom. A turnszeverini kikötő telje- 
sen fölszivta az orsovai teherforgal- 
mat. Ami Orsovának ebből megma- 
radt, az valóban alig jöhet számitásba. 
A gazdasági élet teljesen pang. A 

piaci árak igen magasak. Az orsovai 
kofák Turnszeverinbe járnak vásárolni 
s az onnan hozott árut vetik itt piac- 
ra. Az orsovai gazdasszonyok is meg- 
tanulták ezt tőlük s öten-hatan össze- 
állva, bevásárló megbizottat küldenek 
Turnszeverinbe. 
Hogy a kereskedelem mennyire mos- 

toha viszonyok között teng, mutatja a 
kávéházak néptelensége. Még vasárnap 
délután is alig lézeng nyolcz tiz ember, 
hétköznap még annyi sem. Idegenfor- 
galom alig van. A munkanélküliek is 
igen szaporodnak. A hajógyár évek óta 

deznek, 

nem dolgozik s nem is kezdi meg be- 
látható időn belül ujból üzemét. 
A társadalmi élet különben a régi 

megszokott, intim. A város három 
nemzetisége: román, magyar, német 
békésen megfér egymás mellett. Az uri 
kaszinóban naponta együtt vannak 
mindhárom nemzetiség reprezentánsai. 
Egymás mulatságait is szivesen és 
szép számmal látogatják. Egyes bálo- 
kat, hangversenyeket rendeznek a ro- 
mánok, a magyarok és a németek és 

valamennyien ott vannak Orsova össz- 
lakosságának képviselői. 
A mükedvelői előadások terén a leg- 

nagyobb agilitást a katolikusok fejtik 
ki. Tavaly épült fel félmillió költséggel 
a templom mellett a Katolikus Otthon, 
amelynek létrejötte Maneuvre Pé- 
ter plébános érdeme. A terme olyan 
nagy, hogy hatszáznál több ember ké- 
nyelmesen elfér benne. Különböző 
muükedvelői előadásokat, műüsoros esté- 

ket, ismeretterjesztő felolvasásokat ren- 

deznek itt. Ezek körül különösen Szo- 
kolay Sarolta és Risetto Zsófia 
tanárnők szorgoskodnak, akik soha- 
sem fáradnak el ebbeli munkájukban. 
A Katolikus Otthon termében heten- 
kint többször mozielőadásokat is ren- 

amelyek jövedelme az épitési 
költségek törlesztésére szolgál. 

Telefon; 6-83. 

Tiberiu Soltész Tibor 
cérna és fonaláruk importja. 

A G.B. C. védjegyü olasz cérna romániai kizárólagos egyedárusitása. 

Arad, : Strada Horia 1. 
Sürgönycim : Drapeau. 

becsületes 

Panaszkönyv 
............ 

Igen Tisztelt Főszerkesztő Ur! Szé P 
és a közjó érdekeit tartotta szem előtt 
a városi tanács, amikor hetenként 
megállapitja a piaci makszimális ára 
kat. Ezzel szemben még mindig ért- 
hetetlen rejtély előttem, hogy amikor 
a piaci árak megállapitást nyerte 
miért emelkednek naponta, sőt majd- 
nem azt mondhatnám óráról-órára a 
kávéházi árak minden ok nélkü 
Szeretném a városi tanács figyelmét e 
helyről is felhivni, hogy a drágaság- 
nak csak ugy tudja elejét venni, ha 
a kávéházak árait is megrendszabá- 
lyozza, mert a mai helyzet már tür- 

hetetlen és az árak oly magasak, hogy 
a piaci árakkal egyáltalában nincse- 
nek arányban. Fogadja soraim köz- 
léséért előre is köszönetemet és hinni 
akarom, hogy panaszom visszhangra 
talál. (Dr. S.) 

Tisztelt Főszerkesztő Ur! Öreg em- 

ber vagyok már és nem birom sem az 
izgalmakat, de legkevésbé birom a vá- 
rást és az ácsorgást. Pedig nékem min- 
den hónapban, amikor az amugy is 
szükre szabott 

mas emeleteket mászok meg, ez a 
sorsom. Annyian vannak és annyit 
kell várni, hogy némelykor bizony az 
ember még le is mondana arról a pár 
garasról, amit nyugdij fejében kap. 

nyugdijért vergődöm 

fel a pénzügyigazgatósághoz és hatal-
 

Mint mindenben, talán itt is lehetne Mi 
valamelyes rendszert alkalmazni, hogy 
ne kelljen egész napokat eltölteni, mert 
a mai helyzet már tarthatatlan és a 
nyugdijam felemelése 
munkát jelent számomra, mint har- 
minc évvel ezelőtt, amikor erőm teljé- 

ben voltam, 

olyan fizikai 

a mindennapos kenyér 
megszerzése. Sokak nevében köszönöm 
jogos panaszunk közreadását és re- 
méljük, hogy a pénzügyigazgató ur 
segiteni fog a helyzeten. Sokak nevé- 
ben egy hetvenéves nyugdijas. 

Mélven Tieztaelt Szarkaczta Tlr! Mint 

állampolgár belátom azt, 
hogy mindenkinek kötelezettsége le- 
rónni a tartozását az állammal szem- 
ben, különösen akkor, ha adóról van 
szó. A rossz viszonyok folytán hátra- 
lékban maradtam. Egy szép napon 
megjelent lakásomon egy ur, ki kéz- 
besit egy árverési hirdetményt azzal, 
hogy délután kettőig, ha nem fizetnék, 
elárverezi a butoraimat. Nem ismerem 
a törvényt, de azt hiszem íilyesmit még 
a törvény sem irhat elő. A végrehajtó 
közegek kötelessége lenne, legalább is 
nyolc nappal az árverés megtartása 
előtt kiértesiteni a hátralékban levő 
adózót az árverés határidejéről igy leg- 
alább idő adódna a pénzt megszerezni. 
Soraim közlését előre köszönöm. Igaz 
hive K. H. 

A NÉMET ACÉLTRÖSZTLÉIRE.- 
JÖTT. Berlinből jelentik: Hosszabb 
idő óta tartott tárgyalások után meg- 
alakult a német acéltröszt. A meg- 
alakulás hire a berlini tözsdén nagy 
hausset idézett elő. 

- A választói névjegyzéknek 
kiegészitése. Temesvár hatósága hir- 
detményt bocsátott közre, amely szerint 

január hó huszonötödikéig lehet a vá- 
rosi főjegyzői hivatalban jelentkezni a 
községi választói névjegyzékbe való 
felvétel tárgyában. Jelentkezhetnek 
azok, akik az őszi összeirás alkalmával 
bármilyen okból kimaradtak, vagy 
időközben megszerezték a választói 
jogosultságot. Jogában áll mindenkinek 
törlést is kérni azokra nézve, akik a 
névjegyzékben való szereplésüket el- 
vesztették 

Kepkeretezésgyari aron 

Reklám 
Gyari lerakat: 
Belváros, Löffler-palota. Kisposta. 
Telefon: 16-86. 52 
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Csehsziov 

A szomszéd 
4 bpalaki hangosan felnevelett. A pincér 

előlről kezdte a felsorolásf. Azfán, 

ka mivel nem tudott határozott választ 

920 január 1I9. 

Merkesztöség és Mtadótivatal: Piata S. Gheorghe (Szentgyörgy- 

Telefonszámaink: 

Szerkesatőség: 2-52. 

Kiadóhivatal : 

Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

MHiőtizetési árak: 
yhónapra 60 lel, három hónapra 

1ő0 lel, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes ozám ára 2lei, az é- 

királyságban 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., lugoszlávlában 1 dinár, 

ákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 
MVuchetich Endre dr. 

Félszegen jött ki, 

a subáját izgatottan sodorgafía a 

Dálla körül. Odaköszönt mindenki- 

nek, akit csak urnak képzelt és le- 
l 

üll egy üres asztalhoz. A pincérek 

lenéző mosollyal pislogtak feléje. 

jól megvárakoztatták 

Öpedig ugy ült a helyén ezalatt, 

nu mintha nyársot nyelt volna. Jóideig 

1 a kezében szorongatta a kucsmáját, ! 

aztán meg letette az - asztalra. 

m A pincér hadarva széditette a sok- 

féle élelnévvel. Bambán bámult rá. 

aszfalnál ülők közül 

kapni, behozoti valamii. Valamit 

amiben paprika 1s, meg hagyma is 

u polt. Ő meg marokra fogta a villát, 

„maga elé huzta a tálat és tömíe 

magába az éfelt. 

mindenkinek. 

Mindenki mosolygoit. De most nem 

sokat törödött velük. Ebelt. Mindent 

megevett az utolsó cseppig. fükör- 

simaára förölte a tálat. Hatalmasat 

hauzott a jófajta kocsisborból. Aztán 

meg gondosan megíömle a meggy- 
faszáru pipáját. 

Amikor elment, megint odaköszönt 

A pincérek élcelödtek. 

A vendégek mosolyogtak. Nekem 

meg egy kép röppent a szemem elé. 

= és az iménti atyafit az ekeszarvánál. 
Barázdált földet láttam, lovakat, ekét 

Mit szolnának az ekéhez a mo- 

F solygó uraságok? . .. 
Sándor Károly. 

Uij mozit kap a Belváros
. A 

nek bizonyult, 
belvárosi mozi az idők folyamán szük- 

azonkivül is sok ki- 

vánni valót hagy hátra. A város en- 

nélfogva elhatározta, hogy uj, modern 

mozit épit. Az uj mozi emeletes lesz, 

1M leten lesz. 

a földszinti 
E a nagy nézőtér, 

fronton üzletek lesznek, 
amely ezerötszáz 

nézőt togad magába, pedig az eme- 

Az építési költség nyolc 

millió lei lesz, amelyet kölcsön utján 

teremtenek elő és a mozi bevételei- 

ből törlesztenek. Az épitkezést már 

pa a tavaszon kezdik meg és pedig ak- 

" kezdeni. Az épitkezés 
0 jövő évre marad. 

ként hogy az uj moziban az elő- 
októberben meg lehessen 

befejezése a 
adásokat 

BPárisi 
eesa 

e
 . 

- 

Páris, január 12. 

Vidám, gondatlan hangulatban ünne- 

pelték a párisiak az uj évet. Kávé- 

házakban, éttermekben és tavernákban 

egy gombostüt sem lehetett volna 

elejteni, minden talpalattnyi hely már 

hetek óta le volt foglalva. Igaz, hogy 

belépőjegyet kellett már előre váltani, 

mert ezen a napon senki sem marad 

otthon. A szerényebb helyen is leg- 

alább száz frank e napon a belépés, 

igaz, hogy adnak is érte egy mesébe 

illő vacsorát osztrigával, előételekkel, 

sülttel, szárnyassal s a legfinomabb 

francia pezsgővel. Szinészi látványos- 

ságról és zenéről is gondoskodik a 

bőkezü vendéglátó, s a hölgyeket 

ruhájuk szinéhez illően finom fej- 

disszel ajándékozza meg. A frankzu- 

hanás gondja az éjszakára feledve, az 
ujév hajnalán a pezsgő és a vidám- 

ság rózsás ködén keresztül az opti- 
mizmus lesz uralkodóvá. 

Öszintén szólva, nenmni is oly nagy 
a baj a frank ertékének leromlása, 

annái több dollárt és fontot vonz 

az országba. Sosem volt itt több ide- 

gen, mint ma s a rossz frankot 

csak ugy dobálják. Franciaország 

sohasem adott el annyi parfömöt, 

selymet, lukszusholmit, mint mostaná- 

ban. A gazdag Amerika és Anglia itt 

elégiti ki fényüző hajlamait. A gyönyör 

városa felé állandóaán ömlik a dollár 

és a font. Legujabb divata a gazdag 

londoniaknak és newyorkiaknak, a tél 

néhány hónapjára átköltözni Párisba. 

Nem szállóban vesznek szobát, fényes 

lakosztályt bérelnek magánházban, 

itt fogadnak, itt folytatják a társa- 

dalmi életet, mint otthon s ráadásul 

aasraaasaararasyaazara 

- A magyarországi ellenzék és a 

frankhamisitás. Budapestről jelentik, 

hogy az összcs ellenzéki párctok a szocia- 

listákkal egyetemben elhatározták, hogy 

a nemzetgyülés által mára összehivott 

pártközi ertekezleten nem vesznek részt, 

mert erre n fajvédőket is meghivták. 

- Blaha Lujza agonizál. Buda- 

pestről jelentik, hogy Blaha Lujza 

állapota reménytelen. Ereje percről- 

percre fogy. Az agy- és szivmüködés 

csaknem teljesen megszünt már ugy, 

hogy a tragédia bekövetkezése csak 
órák kérdése. 

- A Lakbérlők Védőegyesüle- 

tének közgyülése tegnap délután 

volt a városháza tanácstermében 

Légrády István elnöklete alatt, aki 

megnyitóbeszédében különösen a viz- 

dijak leszállitásának, a rekvirálások és 

a lelépési dijak megszüntetésének szük- 

ségességét hangoztatta. Az alapszabá- 

lyok módositása és a mult évi mükö- 

désről szóló jelentés elfogadása után 

az egyesület elnökévé Licareti 

Paraszkiv dr. ügyvéd-országos képvi- 

selőt választották, másodelnökül pedig 

Légrády Istvánt. 

- Hóvihar Bécsben. Bécsből 

táviratozzák: Szombaton este Bécsben 

hatalmas vihar kerekedett, mely egész 

éjjel tartottt A hó sok helyen meg- 

akasztotta a villamos forgalmat. 

Ömlik a dollár és font a gyönyör városába 
még megtakaritanak, mert itt még 

sokkal olcsóbb az egész mulat- 

ság. Autójuk is van. Kinn tartják a 

gyárosnál a garage-ban s ha szükség 

van rá, csak telefonálnak s már ott 

áll a ház előtt néhány perc mulva. 
A kis emberek sorsa sem megy 

rosszul, mert még a dolgozó idegen 
is erősen fogyaszt. Egy kis pálinka- 
mérés jó forgalmas utcában egy mil- 
lió frankon alul nem kapható. Igaz, 
hogy van is forgalom a „bistroban", 
olyan, hogy azt hazulról el sem lehet 
képzelni. Reggel öt órától tartanak 
nyitva s az emberek ott allanak 
állandóan sorfalat a „zink", az ivó- 
párkány előtt: igy hivja az apache- 
nyelv. Tizenöt centimeért, azaz két 
leiért, már adnak egy fekete kávét, 
husz centimeért egy francia pálinkát, 
s mégis legalább egy negyedmilló 
frankot hoz egy ilyen kis butik. Igaz, 
hogy itt egészen más szab lyok érvé- 
nyesülnkk: időzni nem szabad, min 
denki kezében tartja a pénzét, leissza 

az italát s már átadja helyét a mö- 
götte szorongó masiknak. Ez a vég- 
telen körmenet igy tart hajnaltól éj- 
szakáig, kivéve a két órai nihenési 
időt. Keres a szabó, a suszter, a fü- 

szeres, a szállodás, mindenki egész 
az utcai elárusitóig. Minél kevesebb 
értekü a penz, annál nagyobb a to- 
longás Páris felé, annál nagyobb a 
francia nemzet jövedelme. És az 
okos franciák már megtanulták az 
előbbiek szomoru példáján, hogy a 
jó dollárokat fontot és egyéb nemes 
valutákat jól elzárják az óvatos pol- 
gári fiókokba. 

Vermes Béla. 

aaaaaagaaaaaaruarar 

- Az uj vezetőség választása 
a belvárosi izraeltta hiiközségben 
tegnap délután ment végbe és a kö- 
vetkező eredményt hozta: Eltnök 
Vértes Adolt dr, alelnökök Klein 
Dávid és Lindner Acmin, választ 
mányi tagok Baruch Izsó, Baruch 
Salamon, Berger Minó Bergmann 
Adolt, IBernstem Aladár, Biedl Lipót, 
Braun Zsigmond dr., Bnsker Eze 
khiel dr. Dexne József, Fárber Miks, 
Frank Jenő, Friedmanu Lajos, Gold- 
stein Rezső, Günwald Károly, Gubi 
Ármin, Hammer Mórt, Havas Dezső, 
Háring Ármin, Hirsch Ignác, Jakobi 
Kálmán dr, Kabos Ármin, Klein 
Jenő, Klein Zsigmond, Koha Samuel, 
Krausz, Gyula, Kun Alfíréd, Kun Artur 
dr, Kun Richard, Mátrai Frigyes, 
Nemes Hugó, Nyiri Jenő, Pfeitfer 
Miksa, Róth Dezső dr., Schauer Béla, 
Schimmerling Ármin dr., Steiner Fe- 
renc, Szenes Emil dr S őllősi Albert dr., 
Tyrman Józset dr., Ungár Adoltf dr., 
Ungár Ármin, Weinberg Ferenc, 
Weisz Hugó, Weisz S. Sándor és 
Zanker Samu dr. 

Ismeretlen hulla. A dohánygyár 
közeleben a Begából egy ötven év 
körüli ferfi hulláját fogták ki. Személy- 

azonossága nem volt eddig megálla- 
pitható. 

. Uldal 

MISITÁS ügyében a közvélemény 
rendkivül szimpatikusan fogadja a 

kormány szigoru eljárását a bünösök- 
kel szemben. A párisi magyarok üdvözlő 
táviratot küldtek Bethlen miniszter- 
elnöknek, amelyben megelégedésüknek 
adnak kifejezést, hogy a pénzhamisi- 
tókat erélyesen üldözi. A vizsgálat kü- 

lönben a legszigorubban folyik. 
Strache főügyész kijelentette, az 

ujságiróknak, hogy a nyomozás kiegé- 

szitésre szorul. Az éjjel ismét kihall- 

gatták Windisechgraetzet és 

Rábát. ot 

- A vámcsalás gyanusitottai 
fogva maradnak. Megirta a Déli 
Hirlap, hogy az ismert selyemcsem- 

pészési és vámcsalási ügyben Safti- 

rescu vizsgálóbiró letartóztatta Dro c 

Barciant, a Lotru vámiroda tulaj- 

donosát és alkalmazottját, Radulescu 

Miklóst. A vizsgálóbiró letartóztatását 

a törvényszék nem hagyta jóvá és 

elrendelle a gyanusitottak szabad- 

lábrahelyezésétt A táblai vádtanács 
szombaton tárgyalta az ügyészség 
felebbezését Antonescu táblai ta- 
nácselnök elnöklete mellett, a tábla 
a tö vényszék határozatát megmásitotta 
és elrendelte Droc Barcian és Radu- 
lescu Nicolae további fogvatartását. 
A táblai határozat ellen felebbezésnek 
nincs helye. 

lálkozéle Taverna az elite-közönség ta- 

- Ellopták a biciklijét. Máté 
Vince bankszolga bicikiivel a főpos- 
tára ment és amig feladta a rábizott 
ajánlott leveleket, addig kivül hagyott 
biciklijével ismeretlen tolvaj elrobo- 
gott. A rendőrség keresi a kerék- 
pártolvajt. 

- MA ALAKUL MEG AZ UJ NÉ- 
MET KORMÁNY. Berlinből jelentik, 
hogy az uj német kormány valószinü- 

leg még ma megalakul és tagjai a kö- 

vetkezők lesznek: Kancellár Luther, 

külügy Stresemann, belügy Koch, 

gazdasági Bürger, pénzügy Reinhold, 

munkaügyi Braun, közlekedésügy 

Krohne, igazságügy Marx, posta Stin- 

gel, hadügy Gessler, földmivelésügy 

Hepp. Az uj kormány tagjai a centrum, 

a néppárt és demokratapártból rekru- 

tálódnak. 

- Vetélytársnők véres párbaja. 
Vasá nap este a józsefvárosi Korona 

korcsmájában Bálint Rezsin jezvini 

cselédleány összeszólalkozott egy má- 

sik leánnyal, aki hirtelen kést rántott 

elő, azzal Bálint hátába és vállába 

szu t, majd elmenekült. A lányt sulyos 
sérüléseivel a Bega-szanatóriumba 

szállitották. A tett oka féltékenység. 

- Anmerikában elfogott sikkasztó 
budapesti bankárok. Budapestről jelen- 

tik: Néhány hét előtt nagy port vert 
fel, hogy Kovács Sándor és Fá- 

bián Gyula bankigazgatók három- 
milliárd korona sikkasztása után 
Amerikába szöktek. (A newyorki rend- 
őrség most táviratilag értesitette a bu- 
dapesti rendőrséget, hogy a két sik- 
kasztó igazgatót a Brooklyn külváros 
egyik kis szállodájában letartóztatták. 
A. magyar hatóságok meginditották a 
kiadási eljárást, amelynek befejezéséig 
Kovács és Fábián a newyorki rendőr- 
ség vendégszeretetét élvezik. 

Belvárosi mozi: Január 21. és 22. 

mOoOz1 
Gyárvárosi mozi: Január 25. és 24. 

A monumentális és nagysikerü filmek sorozatából! 

Hatalmas romantikus és háborus kalandor dráma. 10 felvonás, A film cselekménye Angli 

Felemelt helyárak. Nagy amerikai gyártmány. 

Mehalai mozi: Január 27. 

ában és Spanyolországban játszódik le. 
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- A Vörös Kereszt Egylet szom- 
baton este nagyszabásu müvészestélyt 
rendezett a Tiszti Kaszinó helyiségei- 
ben, amelyek a legelőkelőbb közön- 
séggel teltek meg. Az est tiszta jöve- 
delme a vizkárosultak felsegélyezésére 
jut. A müvészi és nivós esttel kap- 
csolatban a közönség lelkes áldozat- 
készségének adta tanujelét. 

" A Patria kabaréban ma az uj tagok 
által nyujtott műüsor bizonyára szintén telt 
házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 
tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 
tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

= Még mindig vigan garázdál- 
kodnak a zsebtolvajok a Skudier- 
téri piacon. Az utóbbi időben egyre- 
másra hangzottak el a panaszok, hogy 
a józsefvárosi Skudier-téren levő piacon 
a vásárlókat az a kellemetlen megle- 
petés éri, hogy amikor a megvett 
élelmiszereket ki akarják fizetni, észre- 
veszik, hogy a pénzük eltünt. A számos 
esethez most két ujabb sorakozik. 
Dreier Magdaléna háztartásbeli 
alkalmazottól kétszázötven leit és fon- 
tos iratokat, A mbrózi Magda mun- 
kásnőtől pedig ötszázhusz leit loptak 
el. Legfőbb ideje lenne, ha a rend- 
őrség végét szakitaná a piaci zseb- 
metszők üzelmeinek. 

" Jó kalapot sok üzletben lehet venni, 
de jó szalonnát csakis Fa Mihálynál a Telek- 
ház-téren vagy a Mária mellett. 

- Szökésben levő sikkasztó. Safi- 
rescu vizsgálóbiró körözőlevelet bo- 
csátott ki Klein Zsigmond, temes- 
vári illetőségü huszonötéves kereskedő- 
segéd ellen, aki Hanner Mór kárára 
sikkasztást és csalást követett el, 
ugyancsak körözteti Schmelzer 
József huszéves szabadfalusi illetőségü 
legényt, aki Porstner Péter szabad- 
falui lakásába betört és több ezer lei 
értékü holmit lopott el. 

Ha te ugy, én is ugy . 
vagy 

Csat a telefonközpontnak zapa kukoricázni 
az előfizetővel 

Temesvár, január 18 

Sirj, nevess, kacagj, vagy pedig 
bosszuságodban tördeld a kezed ked- 
ves olvasó, akihez ez a történet hami- 

sitatlan eredetiségében jut el. Szereplő 
személyek: egy temesvári kereskedő, a 
telefonoskisasszony és egy kikapcsolt 
telefonelőfizető, aki azonban meggon- 
dolta a dolgot és ujból belépett az elő- 
fizetők sorába. De hadd beszélje el az 
esetet az eset szenvedő hőse: 

- Tegnap délután felhivtam telefo- 
non az egyik üzletfelünket. A közpon- 
tos kisasszony hosszas könyörgés után 
végre jelentkezett és kárörvendő han- 
gon adta tudtomra, hogy az illető 
szám a telefondij be nem fizetése miatt 
ki van kapcsolva. Rendben van. Este 
találkoztam a szóban forgó kereskedő- 
vel és megkérdeztem: 

- Mondd kérlek, te nem fizettél te- 
lefondijat? Hát az hogy lehetséges? 

- Kérlek, - felelte a barátom - a 
mai fizetésképtelenséges és ideges ke- 
reskedői világban nem is csoda, hai 
az ember ilyesmiről elfelejtkezik. Utó- 
végre csak három nappal haladta tul 
a terminust a be hem fizetés és ugy 
vélekedtem, ha ők nem pontosak a 

kapcsolásban, nekem sem sürgős fizet- 
ni. De látom, hogy ez az okoskodásom 
nem vált be, ma délután már ki is fi- 
zettem a telefonelőfizetést és holnap 
nyugodtan felhivhatsz. 

Másnap történetesen ismét valami 
kereskedelmi ügyletem akadt a szó- 
banforgó kereskedővel és felhivtan a 
számát. 

- Nincs bekapcsolva, nem fizette ki 
az előfizetési dijat - volt a válasz. 
- De drága nagysád már kifizette 

a dijat, tessék csak utána nézni, meg 
vágyok győződve arról, hogy már min- 
den rendben van. Esküszöm a hamis 
francia ezerfrankosaimra, amelyek 
nincsenek, hogy a barátom már ki- 
fizette a dijat. 
Pár pillanatnyi csend. A központ 

valószinüleg utánanézett, mennyiben 
fedik szavalm a valóságot, nemsokára 
ismét jelentkezett és a következőket 
volt szerencsém hallani a dróton ke- 
resztül: ; 
- Igaz, már ki van egyenlitve a dij, 

de ha annak az urnak nem volt sür- 
gős a telefondij kifizetése, most magá- 
nak egyáltalában nem lehet sürgős az, 
hogy most sürgősen az illető szám- 
mal kapcsolást adjak 

Elájultam a telefonnál, majd siró- 
görcsöket kaptam, a személyzetem 
már a mentőkért akart telefonálni, de 
meggondolta a dolgot, hátha a men- 
tők is csak utólag fizették be a dijat 
és akkor én is vánhatok, ők is vár- 
hatnak, mindenki várhat, a legnyu- 
godtabban megüthet a guta. Nem sür- 
gős. A gutaütés a legkevésbbé. 

Verissimo. 

lásig megtölti a szinházat. A társula 

adás volt és mind a hármat telt há 

nézte végig. Ma este 

Meghosszabbitottak a német szin 
szezonját néhány nappal, amire 
késztette az igazgatóságot, hogy a kö. 
zönség nap-nap után csaknem zsufo. 

meg is érdemli azt a támogatást, mer 
minden darabot a legtökéletesebb ki 
dolgozásban hoz szinre. Szombator 
este Götz Die tote Tante und ander 
Begabenheiten cimüű egyfelvonásos cik 
lusát hozta szinre, amely általáno 
tetszést aratott. Vasárnap három elő 

Eger Pálnal 
Ádám, Éva és a kigyó cimü komédiá- 
ját mutatják be, amelyben a társulat. 
nak csaknem valamennyi elsőrendi 
tagja fellép. 

Farsang 
A tánc és jókedv diadalát jelen 

a TAC február elsejei farsangi ünnepe 
amely szinpompa és látványoság te- 
kintetében minden várakozást felü 
fog mulni. A fényes estély iránt mál 
ma oly nagy érdeklődés mutatkozik 
hogy a tiszti Kaszinó termei alig lesz 
nek képesek befogadni azt a nagyszá 
mu előkelő közönséget, amely februá 
elsején ott akar lenni az idei zl 
ezen nagymérvü ünnepén. 
* A Temesvár Gyárvárosi Zene- él 

Dalegylet, melynek szokásos évi bálja 
a legsikerültebbek közé tartoznak, ez 
idei farsangi bálját február 6-án 
szombaton, a Gyárvárosi Vigadóbal 
rendezi. Az egylet vigalmi bizottsági 
minden előkészületet megtesz a bál si 
kere érdekében, ugy, hogy az idei far 
sang kiemelkedő eseménye lesz.. 
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elleni orvosság. Mi csak azt mondjuk, hogy a fogfájásnak legtöbbnyire egy lyukas fog az oka és hogy lyukas fogak képződését kő 

vetkezetes szájápolással el lehet kerülni, sőt el is kell kerülni. Fontos azonban, hogy a szájápolást következetesen naponta és egy 

valóban antiszeptikus folyadékkal végezzük. A fogporral vagy fogkrémmel való tisztitás, mely meglehetősen el van terjedve, egyma 

gában nem elegendő, mert nem éri el a rothadás legveszedelmesebb fészkeit (zápfogak hátso falát, fogközöket, stb.) Az Odo hát 
kitünően bevált mint okvetlenül biztos hatásu antiszeptikus szer. Az Odol megtisztitja a szájat és a fogakat minden maró anyag ke 

tól és rothadási terméktől. Aki következetesen reggel, délben és este ODOL-al öbliti száját, az egyszersmindenkorra védve var . 
rothadási és erjedési folyamatokkal szemben. Sürgősen és a legjobb lelkiismerettel ajánljuk tehát mindenkinek, aki száját és fogai t 

A fogfájás egyike a legkinzóbb fájdalmaknak, de könnyen elkerülhető, ha a fogakat rendszeresen és helyesei ; 
tisztitjuk. A legtöbb esetben a fogfájást egy lyukas fog okozza. A lyukas fog a szájban végbemenő rothadás 

egészségesen akarja tartani, hogy szokja meg az ODOL-lal való rendszeres szájápolást. 

és erjedési folyamatok következménye, mert ezek idézik elő a félelmetes fogrothadást. Ebből világosan követ 

kezik, hogy meg kell akadályozni a rothadási és erjedési folyamatokat a szájban, ha el akarjuk kerülni lyuka: Hia 
fogak képződését. Ezt a legbiztosabban ugy érjük el, ha megszokjuk az ODOLIal való antiszeptikus (rotha E 
dást gátló) szájöblögetést. Ne tessék azonban bennünket félreérteni! Nem akarjuk az Odolt mint fogfájás el 
leni csodaszert feldicsérni, az Odol a fogak mindennapos tisztántartására és ápolasára szolgál és nem fogfájá. i ] 

MUIAVEZ KÖndERESHEE 
TIMISOARA 

Raktára dus és jól válogatott. 

Rendeléseit gyorsan és szakszerüen 
intézi el. 

Ha negnézned, hegy lenyered milyen betüt 
i tormál a 

' Önmagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, 
NIJ Reklámunkat mindenki a tenyerében hordja ? 3 

Ha van otthon M. M. konzerv, nincs már 
Isemmi gondia. 

Halló! Butorvásárlók! Akinek szüksége van jó és tartós 

butorra, nézze meg vételkényszer nélkül a 

II., Korona-u. 14 sz. alatti dusan felszerelt 
raktáromat, ahol már 17.500 leitől feljebb egy 
komplett haálót vásárolhat. 

Schuster Ferenc batergyára és raktára 

legszenzáciosabb 
sramofonjaia 
harom vezető 

márka 

His Masters Voice 

Columbia 
Odeon 

vételkényszer nélkül meghall- 
gató Katzkynál, Timisoara, 
Merczy-utcta 10. Lemezuj- 
donságok nagy válasz- 

tékban 

„ATLaNTA 
TEXTILIPARI RESZVÉNYTARSASAG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüve 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lel 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény 
Dijelőre fizetendő. 

NAGYTAKARITÁSI elektromos 
PORSZIVŐGEPEKKEL, 
PARKEITASUROLÁST, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

ROVaLvAtUUMCL AmMER 
IV., Str. Iloan Ghica No. la I/5 (Arany János-utca) 

Telefon 21-10 198 

Faa amoDOnr- 

Beii es estelyi runak 
a legszebb kivitelben Szlomaneknél 

Gyárváros, Andrássy-ut. l 

vesee 

Lapárusiiók 
magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hirilap kiadóhivata- 
lában, TIMISOÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 
E 

Gyárépület, istálló és cseléd akássa 
együtt kerestetik, Józsefvárosban esetle 
Erzsébetvárosban. Ajánltokat Fenyő" jel 
igére a kiadóba kérek. 

Napi fahordásra embert keresek. Belváros ék, 
Erőd-utca 12, II. 

Butorozott szoba teljes ellátással 2 sze 
rényebb fiatalember részére kiadó. Ugyan 
ott házban és házon kivül ebédkoszt kap 
ható. Erzsébetváros, Korohatea 3, földszin 
jobbra. 4] 

Fassbinder Lajos piros igazolványa elveszeti 
Kéri leadni a rendőrségen. 

Levelerni óhajtanék egy komoly uriember 
rel, hogy rendelkezésre álló szabad időme 
kitöltsera. Ehhez azonban szükséges volna 
hogy életfelfogása az enyémhez közel áiljon 
Erről ugy győződhetnék meg legjobban é 
legbiztosabban, ha tudnám, hogy milyenel 
az olvasmányai. Egy biztos garanciája voln 
annak, ha olyan férfiak jelentkeznének csak 
akik rendszeresen és áliandóan olvassák 
Déli Hirlapot. Ezért akik egy szépnek é: 
szellemesnek mondott hölggyel majd leve 2 
lezni óhajtanak, ne mulasszák el a Dél 

Hiirlapra előfizetni. 

e
m
 

Belváros szivében elegánsan butorozott külö 
bejáratu szobát keresek. Aánlatok ár megje 
lölésével „Jól fizetek" jeligére a kiadób: 
kéretnek. 

,Helicon'" könyvnyomda nyomása, Timisoara. 
Felelős kiadó; VARNAY ELEMÉR 


